

同学聚会

采访人:本报记者 柯其其 实习生 陈姝慧
被采访人:徐宝珠 鹤煤(集团)职工总医院



国庆节前夕,外地的同学打电话问我能不能聚一下,我忙问什么事,他说就想聚聚,我说:“你定时间。”他说:“不是咱俩,是全部。”我说:“带家人呀?”他说:“是原来的家里人,咱班的。”我忙问:“你离了?”他说:“滚,是全部同学。”我忙兴奋地问时间和地点,他说:“图个快,现在都忙,一拖就不知道到啥时间了。”

如今,电话方便到了把见面精简成可以不见的程度,时间把我和同学们分开,我们聚会还得找时间。唉!阔别20年的同学终于要去郑州聚会了。

说聚会这事儿可有些年头了,但次次都没落实,而这次铁了心,在酝酿和盼望中大家终于见面了。那时那刻的场景是我们平时想不到的:握手、拥抱、呼喊、大笑、长谈都有却又无法概括,谁的心里都想着:不管怎么说,总算又见到人了。

留在郑州工作的同学早早地就在学校附近的宾馆预订了房间,还理所当然地成了主人,招呼着我们这些远道而来的少年时期的朋友。班长就是班长,提前一天就赶到了,按我们当年的学号给大家做了花名册。在赶赴聚会的途中,大伙不停地接到郑州同学的电话,询问到了什么地方,然后喊着当年的绰号催促能不能快一点。虽然手机费创了历史新高,可都毫不在乎地显示着慷慨和豪情,多年来的独自闯荡在刹那间重逢面前变得苍白而酸楚。

已经先期到达的同学坐在一间小屋里,他们带来的礼物已将桌子摆满了。时不时地有人在看表,询问下一个同学到站的时间。如果一个电话响起来,大家就会齐声问:“谁来了?谁来了?”那边要是摆摆手接电话,就会有人吼:“你能不能不接。”要是一听是哪个同学到车站了,马上就有人去夺电话,大声地把方位说得清清楚楚,还要再加一句“听清了吗?!”而后把手机向床上一扔:“走,接去,某某来了。”来的同学越来越多,

房内越来越挤,礼物也越堆越多。

此时,窗外下起了小雨,那秋雨淅淅沥沥,把大家的心情和眼睛都打得湿漉漉的。往事在静谧的夜晚和广袤的黑暗中摸索前行,记忆之舟挣脱了缆绳,在过去那夕阳照耀的湖面上撒网,搜寻打捞着闪光的浮萍。握着的手像是握到了希望和理想,揉碎了满屋飘荡游移的烟尘,像是梦,可谁也没有说。

第二天上午,大家还是聚在一起等,中午谁都没说吃饭,等到大伙儿都来了已经是下午了。大家先是忙着合了影,又专门请了摄像师跟踪服务。同学们结队在校园里转了转,看看昔日培养自己的母校。

霏霏细雨中,重新踏上校园小径,撒落一地的落叶,被雨水一打,秋风起时,沙沙作响,吹散后又旋成一堆,看到此情此景,多少感慨重上心头。同学们三三两两地分成了几队,在雨中慢慢地走着,甚至会在呢喃的细语中交流着曾经的温情,忽地谁来上一句,听到大声一吼,大家便马上又聚成一堆,然后大笑,指指点点,说说年少冲动时的那些浪漫。因是国庆长假,校园内十分安静,一声长叹中感到四年的大学生活恍然如昨。

走到餐厅门口时班主任站在那儿等,喊

班长的名字说:“中午就叫食堂给安排了饭,可没人来吃,这一会儿人家还在等哩。”大家忙跑进餐厅,20年了,原来的师傅如今只剩下一个还在这里做饭,他笑着对我们说他家当年那个小家伙现在长大了,如今也在这学校上学了。当同学们问师傅还认识我们中间的谁时,他说:“你们当时都是孩子,我那时也年轻,现在我都老成这样了,不过对你们的面目还有些印象。”他指着我们的体育委员说,你爱打球,冬天老穿个秋衣来打饭……大家想起当时的情景,忙说对对对,看着有人吃完了,他忙给大家添饭,同学老胖摸着肚子说:“今儿这饭吃得就是不一样,不一样,味道好极了。”

晚宴也是预订好的,班主任和班长站在大厅里,拿着花名册一个一个对照,生活委员又是一溜小跑,忙得团团转,他还在极短的时间内弄了个横幅挂了上去,为这次仓促的聚会增添了几分庄严和隆重。晚宴上,虽然都在劝对方少喝酒,可见了谁都是一声咕咚,大家都喝醉了,举着斟满的酒杯,眼前如同晃动着一束如火的血色玫瑰,醉眼中收拾着撕开的梦幻和逝去的岁月,酒入愁肠,裹着离别的思念和破碎的心事一起跌落。班

主任也喝醉了,班长去扶他,他说:“没事,明天该二组值日啊。”又指着我们的体育委员说,“明天照常出操。”站在一边的服务员都忍不住笑了,大家在醉意中相互搀扶着回去了。

天亮的时候,大家要说再见了,班长说:“我们这次分开后,一个月内相互别打电话,我受不了。”大家没有吱声,他一拍桌子说:“不行。”几个脆弱的女生则搂在一起哭了。班里的宣传委员站起来说:“这样,我们把时间延长一下,还是昨天晚上那地方,今天中午我请客,但不能跟昨天那样喝多,喝完酒,我们就各自回去。”这话一出口大家先是推辞,可谁也没走,又聚到一起喝到了前一晚上的那个境界。

喝酒时,宣传委员提议大家唱上学时我们最爱唱的《年轻的朋友来相会》,大家就一起吼着:再过20年我们重相会,伟大的祖国该有多么美。天也新地也新,春光更明媚,城乡处处增光辉……在歌声里,在相互对视的眼神里,大家都陶醉了。

时光的珠子一个一个地拨上去,我们分开已经20年了。我们班的同学如同一副扑克被重新洗牌,分装到了几个盒子里,在这个世界上演绎事业的成功与失败,感受生活的欢乐与烦恼,经历人生的坎坷与坦途,打出了一片蓝天,争得了一席之地。那天,我们欢天喜地地坐在一起,多少往事重上心头,回想着一起走过的日子,那段激情燃烧的岁月,情不自禁地生出绵绵情意和幽幽感怀来。20年过去,弹指一挥间,亲切地问候一声:尊敬的老师,一向可好?亲爱的哥哥、姐姐、弟弟、妹妹,别来无恙。

再过20年,我们再相会,会是什么样呢?这次分开和20年前又不一样了,大家学会了劝慰,学会了期待,生活不是这样吗,在企盼中等待。再过20年,同学召集聚会的电话响了,我一定还会去的……

情系今生 我心永恒
周大生珠宝
中国驰名商标 中国名牌
本栏目由 老区海韵一楼 15939207104
周大生珠宝协办 新区燕莎一楼 13903923380

诚聘

●鹤壁日报、淇滨晚报广告部欲招聘广告业务员若干名,要求能吃苦耐劳,有敬业精神。

待遇:底薪+提成。
电话:13839220400

●箭牌卫浴是卫浴行业国内第一品牌,中国名牌、国家免检产品,因鹤壁专卖店扩大店面,现招聘以下人员:1.店长3人:底薪900元+提成;2.销售人员10人:底薪700元+提成。

地址:107大转盘西南角华业建材市场
电话:13333926811

●鹤壁市华通分析仪器有限公司现招聘:管理人员、业务员、钳工、电子技术人员若干名,工资面议。

电话:2643677
15939230687
联系人:王小姐

分类广告

咨询电话:3313877

●三星手机专卖店招服务员若干名。
电话:13323926333

●新潮传奇专业美发机构诚聘大工3名、助理3名,待遇优厚。
电话:13939284398

●因开发区富达石材厂扩大规模,现招聘鹤壁新区及驻郑办事处经理、会计、出纳、业务员、营业员若干名,待遇面

议,包食宿。
电话:13030396069
0392-3333647

联系人:徐经理
地址:新区长途汽车站对面桂花巷

●鹤壁市东昇制果食品有限公司现招聘:品质管理人员2名,设计人员3名,工资面议。
电话:3373606

●东海渔港急招办公室文员5名,服务员50名,底薪700元~

1200元。
电话:13839247620
13938000304

售房

●新区淇滨花园二期有二室二厅2楼住宅房一套,建筑面积约100m²,有地下室,未装修,价格面议。
电话:13903921577

●山城区朝霞街西段有楼房一套,6楼,面积55平方米,欲出售。
电话:13903929359

出租转让

●新区有一标准汽车销售4S店,设备齐全,接手即可经营,现对外出租、转让。
电话:3319789

13903921897
地址:新区107国道转盘南

●一中型汽车装饰美容店欲转让,客源广,位置佳。无经济实力者勿扰。
电话:13939225770

●现有大型依维柯箱式车一辆,9座金杯面包车一辆转让,价格面议。
电话:3189606

日报编辑部:3313871 3313879 3313873(热线) 晚报编辑部:3312941 3313880(热线) 报纸广告:3313877 报纸发行:3319180
便民服务 供水投诉热线:3368855 老根山庄订餐热线:3366666 东海渔港订餐热线:3382222 佳能数码相机销售热线:13939279001
电话 鑫昌汽修24小时急救:3338572 13343928572 百翼蜂产品销售热线:3308229 3308186
鹤壁市中医院急救:3353120 3378503(康复科)2659562(精神科)2673078(朝阳分院) 鹤煤集团第二职工医院急救:2816120 2916666
水宜生微电解制水器销售热线:13323926333